

郟县94岁老人宋秀兰能单腿绕肩

□本报记者 孙书贤 文/图

郟县白庙乡冀麻庄村94岁村民宋秀兰笑口常开,爱蹦爱跳,能做仰卧起坐,更令人叫绝的是她还能进行单腿绕肩的表演。7月4日上午,记者慕名对这名富有传奇色彩的老人进行了采访。

自力更生能吃苦

7月4日上午,宋秀兰在小儿子张占高家里,老人上穿花衬衫,下穿黑裤子,脚穿红布鞋。梳理整齐的头发表上戴着一个发髻,打扮得体、精神矍铄。

宋秀兰的户口簿和身份证显示,她出生于1928年7月,今年已经94岁高龄了。

宋秀兰介绍,她20岁那年在漯河市和当兵的郟县青年张四海结为夫妻,夫妻俩养育了4个儿子和1个女儿。新中国成立后,宋秀兰和丈夫回到郟县白庙乡冀麻庄村老家时,家里只有一间草房和一间炕房,生活十分艰难。她时常从漯河市的娘家带回来粮食、食用油来艰难度日。

老人76岁的大儿子张怀仁说,尽管生活困难,可母亲以苦为乐,对婆婆孝敬有加,自己宁可少吃一点,也要每天让婆婆吃上一顿好面馍。后来,在宋秀兰的带领下,全家人自力更生,烧砖制瓦,盖起了漂亮的砖瓦房。

“俺娘很勤劳,直到90岁



宋秀兰在表演单腿绕肩

才不下田劳动,现在还帮助家里打扫卫生、摘花生、剥玉米。”老人的二儿子张朵说,他母亲特别讲究卫生,床铺从来都是干净整洁,衣服穿得干净利索。生活上一直坚持自理,不愿麻烦儿女们。他母亲做得一手好裁缝,几十年来给乡亲们做衣服从不收一分钱。目前,老人依然能穿针引线。

孝善传承好家风

宋秀兰的三儿子张超介绍,以前生活困难,母亲对奶奶孝敬有加,陪着老人睡觉,给老人洗头、洗脚。从小受熏陶,他们兄妹5个都很孝敬母亲。

儿女们争着尽孝,无奈之下,宋秀兰就让儿女们每家一个月轮流赡养自己。到了谁家,谁家都有干净整洁的被褥

和朝阳的房间。全家人都笑脸相迎,一日三餐都要征求老人的意见,让母亲吃得开心舒服。儿媳们给婆婆洗头、洗澡,照料得无微不至。在儿女、儿媳们的孝心影响下,晚辈们都对老人十分孝顺,回到家里首先向老人请安问好,每次从外地回家,都给老人带礼物。

宋秀兰老人很爱护晚辈。每年春节,宋秀兰都准备一笔

压岁钱。大年初一上午,儿孙们排队给老人磕头拜年,宋秀兰给儿女们每人20元红包,给儿媳们每人发红包50元,轮到孙子、孙女和曾孙,每人则发红包100元。“我今年76岁了,能拿到娘给的拜年红包,真是难得的幸福!”张怀仁激动地说。

“俺娘一辈子心中向善,孝善家风是俺娘传给我们的最大一笔财富!”52岁的张占高说。

爱蹦爱跳身体棒

“俺娘一直心态良好,遇到再大的事,也从不受惊。”张占高说,他娘把一切都看得很淡,啥事从来都不会放在心上。睡眠质量很好,常年坚持午休。平时爱蹦爱跳,浑身上下有着使不完的劲。

宋秀兰老人说,她平时喜欢吃南瓜、红薯稀饭。眼下,她早晚都是一碗稀饭半个馍,中午一碗面条,从来不吃零食。

宋秀兰说,她一直坚持锻炼,跟着年轻人跳舞,学仪仗队走路,做仰卧起坐。

说得兴起时,宋秀兰老人起身表演起来,跳舞、蹦起、仰卧起坐一一表演,活泼得像个小姑娘。最让人羡慕的是,老人居然还可以表演单腿绕肩,还没等记者回过神来,她就轻而易举地把一条腿放在了肩膀上。“你可别笑我是疯子啊!”表演结束,宋秀兰老人风趣地说。

电视剧《山河锦绣》将在郟县拍摄

□记者 孙书贤

本报讯7月3日上午,电视剧《山河锦绣》主创团队先后到郟县冢头镇、郟县会议中心、龙山街道、郟县二高以及广阔天地乡等地实地勘察拍摄场地,摄制组同时在郟县招募群演。

电视剧主创人员详细了解了郟县的历史文化背景、建筑风貌等相关情况,对当地丰富的红色资源和深厚的文化内涵赞叹不已。摄制组还在郟县招募青年群众演员50多名。

据悉,由中央广播电视总台制作的电视剧《山河锦绣》,将以全景视角呈现我国西部山区两代人在中国共产党领导下,向世代贫困宣战的故事,在历史纵深中全面展现新时代中国脱贫攻坚事业的历史性成就。

为更好地还原历史背景,讲好脱贫攻坚的中国故事,电视剧《山河锦绣》筹拍以来,主创团队先后采访近百位扶贫工作者,在陕西西安、渭南、宝鸡,河南郟县,贵州黔西南等多地、数百个村落实地采风,行程近万公里。该剧预计将于今年在央视综合频道(CCTV-1)黄金时间与观众见面。

困境家庭来了一群热心人

□记者 胡耀华

本报讯“真是太感谢了。”7月3日下午,在鲁山县马楼乡里王庄村,收到爱心人士捐赠的大米、面粉和衣物,小曹感激地说。

小曹今年16岁,在鲁山三高上学,妹妹14岁,在当地一所中学上学,弟弟今年12岁。小曹姐弟三人原本有个幸福的家,不料祸不单行,先是三年前爸爸因病去世,接着一年前母亲也因病去世。三个孩子目前跟着身有残疾的叔叔生活。

“本来家里就不富裕,哥哥和嫂嫂患病期间又花了不少费用,也幸亏国家政策好,全靠政府救济生活。”小曹的叔叔曹振东说。

曹振东今年50多岁,腿有残疾,一直未娶。自从哥嫂出事,他帮忙撑起了这个家。因为没有正常收入,加之弟弟第三个上学需要花钱,家庭条件很差,不过室内张贴的数十张奖状很醒目。

7月2日,一市民将小曹家情况通过抖音平台发布后,凌献武等十几名鲁山籍爱心人士先后赶往曹家进行慰问,并为曹家带去了大米、面粉、衣服等生活用品。

7月3日,前往小曹家看望的鲁山县居民常先生说,他会对这个家庭继续关注。



河南质量工程职业学院

2022年五年一贯制大专招生专业

序号	专业	学制	计划	学费(元/年)	招生范围
1	药品质量与安全	5	招生计划700人,报满为止!	3600	应届初中毕业生
2	食品智能加工技术	5		3600	应届初中毕业生
3	数控技术	5		3600	应届初中毕业生
4	建筑工程技术	5		3600	应届初中毕业生
5	大数据与会计	5		3300	应届初中毕业生
6	音乐表演	5		3300	应届初中毕业生
7	大数据技术	5		3600	应届初中毕业生

报名请携带考生身份证、准考证、成绩单或成绩截图。

咨询电话:0375-7662111 7662112

学校地址:平顶山市姚电大道中段

学校网址: <http://www.zlxy.edu.cn>

毕业后,颁发国家教育部统一电子注册的普通高等学校全日制专科毕业证书



牙尔康口腔

暑期大放价
即日起-8月31日

◆ 种植牙 2980元/颗
含CT(检查费)+全瓷冠+化验费

◆ 普通固定矫正 3980元
16岁以下不拔牙简单病例

◆ 普通固定矫正 2900元(安氏一类)(贫困家庭)

◆ 活动矫治器 980元 咨询热线:0375-2936999 种植热线:15637526116

◆ 隐形矫正 9998元 正畸热线:13323752639

地址:平顶山市和顺路与新华路交叉口(喜来登大酒店院内南侧)

想要
就到
牙尔康

